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Του  Πρακτικού αριθ. 19/2021  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 470/2021 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση των όρων διακήρυξης, περίληψης διακήρυξης και συγκρότησης 
επιτροπών διαγωνισμού και αξιολόγησης ενστάσεων που αφορούν την σύμβαση προμηθειών: 
«Επισκευή, αποκατάσταση βλαβών, ανακατασκευή μερών και επαναφορά σε πλήρη λειτουργία, των εκτός 
λειτουργίας αναβατήρων του Χ.Κ. Φαλακρού», προϋπολογισμού 725.920,80 ευρώ με Φ.Π.Α. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 27 Ιουλίου 2021 ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 μ.μ., έγινε δια περιφοράς 
σύμφωνα με την από 11-3-2020 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ55/Α΄/2020) Άρθρο 10 
(Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 
και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του), κατά τις προβλέψεις της παρ. 1 του άρθρου 167 του ν. 
3852/2010 (Α΄87), η τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης, ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/197201/3480/23-7-2021 έγγραφη πρόσκληση του 
προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 
3852/2010. Παρόντες ήταν: οι κ.κ.:1) Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) 
Πολίτης Αλέξιος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 3) Ευφραιμίδης Νικόλαος 
Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης, 4) Παπαδόπουλος Γεώργιος Αντιπεριφερειάρχης Δράμας, 5) 
Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος, 6) Μουλταζά Ταρκάν μέλος, 7) Εξακουστός Κωνσταντίνος 
αναπληρωματικό μέλος, 8) Καζάκου-Βρούζου Τριανταφυλλιά αναπληρωματικό μέλος, 9) Ταπατζάς 
Εμμανουήλ μέλος, 10) Χατζηπέμου Χρήστος μέλος και 11) Γρανάς Αρχέλαος μέλος. 
    Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα και τα έντεκα μέλη, ο Πρόεδρος 
της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 470: Εισηγούμενη το τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. 
Δράμας,  με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 6154/07-07-2021 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής  
τα εξής: 
 
Σας διαβιβάζουμε Σχέδιο Αναλυτικού Τεύχους Διακήρυξης Διαγωνισμού και Σχέδιο Περίληψης 
Διακήρυξης. Το θέμα αφορά την έγκριση της διακήρυξης Ηλεκτρονικού Ανοιχτού Διαγωνισμού με 
σφραγισμένες προσφορές και κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά, αποκλειστικά βάσει τιμής, για την ανάδειξη αναδόχου της σύμβασης προμήθειας που 
περιλαμβάνει εργασίες εγκατάστασης, επισκευής και σχετιζόμενες υπηρεσίες, με τίτλο «Επισκευή, 
αποκατάσταση βλαβών, ανακατασκευή μερών και επαναφορά σε πλήρη λειτουργία, των εκτός λειτουργίας 
αναβατήρων του Χ.Κ.Φαλακρού», και σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
 
1) Στις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις  διατάξεις παραχώρησης του Χιονοδρομικού Κέντρου 
Φαλακρού στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης [Kοινή υπουργική απόφαση 010375ΕΞ/15-
11-2012 (ΦΕΚ Β 3500/31-12-2012) των Υπουργών Οικονομικών, Εσωτερικών και Τουρισμού και  σχετικές 
πράξεις] περιλαμβάνεται και η συντήρηση των εγκαταστάσεων του χιονοδρομικού κέντρου και η 
εξασφάλιση της λειτουργίας τους. 
2) Με την με αριθ. πρωτ. 60458/06.06.2019 (ΑΔΑ: 6ΠΧΞ465ΧΙ8-Ρ2Ν) απόφαση του Υπουργείου 
Οικονομίας και Ανάπτυξης εγκρίνεται η ΣΑΕΠ 031 της ΠΑΜΘ, στην οποία περιλαμβάνεται και το έργο 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ, ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ Χ.Κ. ΦΑΛΑΚΡΟΥ», με 
Κ.Α.Ε. 2018ΕΠ03100005, προϋπολογισμού 800.000,00 €. 
3) Με την με αριθ. πρωτ.: 165123/2106/9-10-2019 (ΑΔΑ: 97ΦΒ7ΛΒ-8Η2) απόφαση του Περιφερειάρχη 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης τροποποιήθηκε η απόφαση ορισμού υποέργων σε βάρος του έργου 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ, ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ Χ.Κ. ΦΑΛΑΚΡΟΥ», με 
Κ.Α.Ε. 2018ΕΠ03100005 της ΣΑΕΠ 031, και συμπληρώθηκε με το υποέργο με α/α 8/«Επισκευή, 
αποκατάσταση βλαβών, ανακατασκευή μερών και επαναφορά σε πλήρη λειτουργία, των εκτός λειτουργίας 
αναβατήρων του Χ.Κ.Φαλακρού», προϋπολογισμού 725,947,20 €. 
4) Στο Πρόγραμμα Δράσης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έτους 2021, που 
εγκρίθηκε με την απόφαση 203/2020 (ΑΔΑ: ΩΚ9Ψ7ΛΒ-1ΛΘ) του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας 
ΑΜΘ, Κωδικός Δράσης 2018ΕΠ03100005- 8/9.10.2019, Π.Ε.Δράμας, περιλαμβάνεται το έργο 
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«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ, ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ Χ.Κ. ΦΑΛΑΚΡΟΥ», με 
προϋπολογισμό 725,947,20 €. 
5) Με την με αριθ. πρωτ. 6023/05.07.2021  (ΑΔΑ: ΨΥΧ17ΛΒ-ΜΤΚ) απόφαση της Δ.Τ.Ε. της Π.Ε 
Δράμας εγκρίθηκε η με αριθ. πρωτ. 4620/20-05-2021 ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ για την υλοποίηση της πράξης 
«Επισκευή, αποκατάσταση βλαβών, ανακατασκευή μερών και επαναφορά σε πλήρη λειτουργία, των εκτός 
λειτουργίας αναβατήρων του Χ.Κ.Φαλακρού», ως προμήθεια που περιλαμβάνει εργασίες εγκατάστασης, 
επισκευής και σχετιζόμενες υπηρεσίες, όπως συντάχθηκε από την Υπηρεσία, και τις τεχνικές 
προδιαγραφές και ανάλυση παραδοτέων, εκτιμώμενη αξία και ειδικούς όρους και απαιτήσεις για την 
υλοποίηση της πράξης, συνολικής εκτιμώμενης αξίας 585.440,00 ευρώ χωρίς το ΦΠΑ, όπως 
περιλαμβάνονται στην με αριθ. πρωτ. 4620/20-05-2021 ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ. 
Περαιτέρω, 
6) Οι προς επισκευή και αποκατάσταση αναβατήρες περιλαμβάνονται στις περιβαλλοντικά 
αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις  της με αριθ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/123100/7306/24.12.2019 (ΑΔΑ: 
6Τ4Ξ4653Π8-ΩΤΟ) απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος με θέμα «Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων 
για τον εκσυγχρονισμό, την επέκταση των εγκαταστάσεων και τη λειτουργία του υφιστάμενου 
Χιονοδρομικού Κέντρου Φαλακρού Δράμας και των συνοδών αυτού έργων, στην περιοχή «οροπέδιο Αγ. 
Πνεύματος» και « Χιονότρυπα» του Δήμου Νευροκοπίου, στην Π.Ε. Δράμας της Περιφέρειας Αν. 
Μακεδονίας – Θράκης, με φορέα διαχείρισης την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης».  
7) Στο με αριθ. πρωτ. 2776/14.02.2020 και αριθμό ΜΗΤΕ 0101Υ45000000201 (ΑΔΑ: 6ΓΜΧ465ΧΘΟ-
Γ01) ΕΙΔΙΚΟ ΣΗΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ του Χ.Κ. Φαλακρού, δεν 
περιλαμβάνονται οι προς επισκευή και αποκατάσταση αναβατήρες καθόσον δεν πληρούν τις 
προδιαγραφές λειτουργίας και θα αιτηθεί η ένταξή τους μετά την αποκατάσταση.  
8) Η με αριθ. Τ/10004/02 (ΦΕΚ 1339/8/16.10.2002)- «Έγκριση κανονισμού λειτουργίας τουριστικών 
αναβατήρων και των παραρτημάτων που αφορούν διάσωση επιβατών και λειτουργία χιονοδρομικών 
κέντρων» απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης, ρυθμίζει τις απαιτήσεις για την λειτουργία των 
αναβατήρων των χιονοδρομικών κέντρων 
9) Το αντικείμενο της σύμβασης έχει συνοπτικά ως εξής:  
Αντικείμενο της σύμβασης  είναι η πράξη της προμήθειας και της εγκατάστασης νέου εξοπλισμού, 
ανταλλακτικών και εξειδικευμένου τεχνικού εξοπλισμού ασφαλείας και η εκτέλεση ειδικών εργασιών και 
ελέγχων για τους αναβατήρες παλαιός, υπάρχων(Y) προ του 2000, συρόμενος μονοθέσιος με κωδική 
ονομασία ‘’ΣΥΡΟΜΕΝΟΣ ΜΟΝΟΘΕΣΙΟΣ Σ.Α.Υ.’’ και εναέριος διθέσιος με κωδική ονομασία ‘’ΕΝΑΕΡΙΟΣ 
ΔΙΘΕΣΙΟΣ Ε.Α.2.’’, του Χιονοδρομικού Κέντρου Φαλακρού (ΧΚΦ), με στόχο την αντιμετώπιση των τεχνικών 
τους προβλημάτων και την σταδιακή  επαναλειτουργία τους, όπως αναλυτικότερα περιγράφεται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι της παρούσας Διακήρυξης.   
Ειδικά για τον παλαιό συρόμενο αναβατήρα ‘’ΣΥΡΟΜΕΝΟΣ ΜΟΝΟΘΕΣΙΟΣ Σ.Α.Υ.’’ η παρέμβαση έχει 
χαρακτήρα ανακαίνισης με νέο ηλεκτρικό σύστημα κίνησης, νέο σύστημα αυτοματισμών  και ασφαλείας, νέα 
συρματόσχοινα και λοιπές παρεμβάσεις συντήρησης και ελέγχων.  
Οι εν λόγω αναβατήρες και η λειτουργία τους περιλαμβάνονται στις περιβαλλοντικά αδειοδοτημένες 
εγκαταστάσεις του ΧΚΦ. 
Το αντικείμενο της πράξης εκτός από την προμήθεια νέου εξοπλισμού και ανταλλακτικών, που είναι και το 
βασικό αντικείμενο και αυτό που έχει την μεγαλύτερη εκτιμώμενη αξία, συμπεριλαμβάνει επίσης την πλήρη 
εγκατάστασή  του, την εκτέλεση εργασιών αποσυναρμολόγησης υπάρχοντος παλαιού εξοπλισμού, ελέγχων,  
επανεγκατάστασης παλαιού εξοπλισμού μετά την συντήρηση, εκτέλεση γενικών εργασιών συντήρησης και 
στη συνέχεια σε κατάσταση πλήρους συναρμολόγησης και ετοιμότητας κίνησης, την εκτέλεση των ειδικών 
ελέγχων αναβατήρων πενταετίας και ετήσιων και έκδοση των σχετικών πιστοποιητικών (Ε2) και (Ε1) 
αντίστοιχα.  
Οι συγκεκριμένοι αναβατήρες βρίσκονται για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο της δεκαετίας σε ακινησία λόγω 
σοβαρών τεχνικών προβλημάτων που επιδεινώνονται και πρέπει να αποκατασταθούν με σύγχρονο τρόπο, 
προκειμένου οι αναβατήρες να τεθούν ξανά σε λειτουργία για να αξιοποιηθεί και αποδοθεί σε χρήση πολύ 
σημαντικό δυναμικό πιστών άσκησης τουριστικής και αθλητικής χιονοδρομίας του ΧΚΦ. 
Στην παρούσα σύμβαση έχουν συνεκτιμηθεί όλες οι απαραίτητες ενέργειες του τεχνικού αντικειμένου της 
απαραίτητης προμήθειας εξοπλισμού, ανταλλακτικών  και υλικών, εργασιών εγκατάστασης και επισκευών, η 
αντίστοιχη αξία και οι εξειδικευμένες τεχνικές απαιτήσεις και τεχνογνωσία, βάσει παλαιότερων και τρεχουσών 
μακροσκοπικών εκτιμήσεων και μακροχρόνιας εμπειρίας επισκευών και ελέγχων, προκειμένου οι 
αναβατήρες να επισκευασθούν, να ελεγχθούν κατά την κείμενη νομοθεσία και εφόσον πληρούν τις 
προβλεπόμενες προδιαγραφές  και απαιτήσεις να ενταχθούν στο Ειδικό Σήμα Λειτουργίας του 
Χιονοδρομικού Κέντρου Φαλακρού και να επαναλειτουργήσουν με ασφάλεια και κατά τα προβλεπόμενα. 
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Λόγω της φύσεως του αντικειμένου, εκτός της πράξης βρίσκονται τυχόν τεχνικές ελλείψεις που θα 
διαπιστωθούν μετά την κίνηση των αναβατήρων (που θα επιτευχθεί από τις ενέργειες της παρούσας 
σύμβασης) κατά την τέλεση των τελικών ελέγχων πενταετίας και ετήσιων που διενεργούνται προ θέσης σε 
ασφαλή λειτουργία  και περιλαμβάνονται επίσης στην παρούσα πράξη, αφού αναφέρονται σε αστοχίες και 
ελλείψεις που δεν μπορούν να προβλεφθούν σήμερα λόγω  της κατάστασης ακινησίας.  
Για την εκτέλεση της προμήθειας και των συγκεκριμένων εργασιών που αφορούν και στους δύο 
αναβατήρες, οι οποίοι είναι σε ακινησία για πολλά χρόνια λόγω της ύπαρξης σημαντικών τεχνικών 
προβλημάτων και ζημιών, είναι απαραίτητη, επί ποινή αποκλεισμού, η συνεργασία με την κατασκευάστρια 
εταιρία των αναβατήρων για την επικαιροποίηση και την εκτίμηση μεγεθών, για την προμήθεια των 
γνήσιων ανταλλακτικών, για την παροχή  τεχνογνωσίας επισκευών, ελέγχων και συντήρησης, για την 
αξιολόγηση των αποτελεσμάτων των ελέγχων, για την επαλήθευση των βασικών παραμέτρων ασφαλείας 
σχεδιασμού των αναβατήρων και για την επί τόπου επέμβαση ειδικού τεχνικού προσωπικού για την 
κάλυψη των τεχνικών απαιτήσεων της προμήθειας. 
Για την εκτέλεση των προβλεπόμενων εργασιών ελέγχων 5ετίας, των ετήσιων ελέγχων και πιστοποιήσεων  
είναι απαραίτητη, επί ποινή αποκλεισμού, η συνεργασία με εξειδικευμένη εταιρία ελέγχων και 
πιστοποιήσεων σε πεδία που αφορούν αναβατήρες μεταφοράς ανθρώπων. Η εταιρία αυτή θα πρέπει να 
είναι διαπιστευμένη σύμφωνα με το πρότυπο ΕΝ ISO 17020:2012 ως φορέας επιθεώρησης τύπου Α 
(Type A - inspection body), και σύμφωνα με το πρότυπο ΕΝ ISO 17025:2017 ως Εργαστήριο Δοκιμών 
(Testing Laboratory).   
Όλος ο εξοπλισμός και οι εργασίες της πράξης θα παραδοθεί από τον ανάδοχο πλήρως εγκαταστημένος 
και σε κατάσταση ασφαλούς λειτουργίας.  
Έχοντας υπόψη το άρθρο 59 του ν. 4412/2016 καθώς και τις ιδιαίτερες νομοθετικές απαιτήσεις ασφαλείας 
των εγκαταστάσεων χιονοδρομικών κέντρων, την ανάγκη σχεδιασμού και υλοποίησης των προμηθειών 
αναβάθμισης ως ενιαίο σύνολο, και την ανάγκη ανάληψης ενιαίας ευθύνης για τις σχεδιαζόμενες 
επεμβάσεις στο χιονοδρομικό κέντρο, η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα. Όλα τα 
προμηθευόμενα είδη που αναφέρονται αναλυτικά στην τεχνική περιγραφή έχουν πλήρη συνάφεια μεταξύ 
τους και δεν μπορούν να διαχωριστούν σε ξεχωριστά τμήματα.   
Η προμήθεια και η ορθή τοποθέτηση των υλικών στις εγκαταστάσεις του χιονοδρομικού κέντρου, με 
σκοπό την διασφάλιση της ατομικής προστασίας των επισκεπτών του, μπορεί να διασφαλιστεί με την 
σύναψη μίας ενιαίας σύμβασης δεδομένου ότι ο κατασκευαστικός οίκος και των δύο προς επισκευή 
αναβατήρων, του οποίου απαιτείται η συνέργεια για το σύνολο της σύμβασης, είναι η ίδια εταιρεία.  
Για την καλύτερη οργάνωση, παρακολούθηση και παραλαβή της σύμβασης, το αντικείμενο αναλύεται  σε  41 
διακριτές ενέργειες-άρθρα με αναφορά σε κάθε αναβατήρα, που αποτελούν τα παραδοτέα της σύμβασης, τα 
οποία συνολικά αποτελούν ενιαίο αντικείμενο που δεν μπορεί να διαχωριστεί, προκειμένου να διασφαλιστεί 
η ορθή λειτουργία των αναβατήρων σαν σύνολο.  
Τα εν λόγω 41 διακριτά παραδοτέα της σύμβασης είναι ενιαίες και αδιαίρετες ενέργειες και αναφέρονται 
εκάστη σε πλήρως ολοκληρωμένη επί μέρους σύνθετη ενέργεια που μπορεί να περιλαμβάνει μία ή 
περισσότερες ή και όλες από τις εξής επιμέρους συνιστώσες ενέργειες: προμήθεια, εγκατάσταση, 
αντικατάσταση, εργασία, υπηρεσία και ειδικές απαιτήσεις. Τα εν λόγω επιμέρους άρθρα-παραδοτέα της 
συνολικής πράξης τιμολογούνται ενιαία με κατ’ αποκοπή εκτιμώμενη τιμή όπως προβλέπεται στον Πίνακα 
- Ι. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΑΞΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ της 
παραγράφου Β.1. Ανάλυση και Τεκμηρίωση προϋπολογισμού του Παραρτήματος Ι. Η ανάλυση του Πίνακα 
- ΙΙ. ΑΝΑΛΥΣΗ-ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΞΙΑΣ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΣΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΩΝ-ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ της ιδίας παραγράφου 
Β.1. του Παραρτήματος Ι αποτελεί την εκτιμώμενη ανάλυση της αξίας της συνολικής πράξης βάσει της 
ανάλυσης των αξιών των παραδοτέων, στις κατηγορίες προμηθειών και εργασιών-υπηρεσιών 
προκειμένου να τεκμηριωθεί ο χαρακτήρας της σύμβασης όπως πραγματικά είναι δηλαδή σύμβαση 
προμηθειών. Η συγκεκριμένη ανάλυση έχει και περαιτέρω συμβατική χρήση όπου και όπως ειδικότερα 
στην παρούσα Διακήρυξη ή τα αναπόσπαστα Παραρτήματά της αναφέρεται. 
Οι εκτιμώμενες αξίες  των προμηθειών και εργασιών-υπηρεσιών, που δίνονται κατ’ αποκοπή ανά άρθρο-
παραδοτέο, ως συνολική τελική κατ’ αποκοπή τιμή χωρίς ΦΠΑ, έχουν εκτιμηθεί βάσει της πρότερης επί του 
θέματος μακρόχρονης εμπειρίας, προμήθειας υλικών και εκτέλεσης εργασιών και ελέγχων της ΔΤΕ της ΠΕ 
Δράμας.  
Τα ως άνω παραδοτέα της σύμβασης περιγράφονται αναλυτικά στην παρ. Α.3.4. του Παραρτήματος Ι της 
Διακήρυξης. 
Τα προς προμήθεια είδη και εργασίες-υπηρεσίες κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού 
Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV) :  42418200-1 - Εξοπλισμός μονοτρόχιου σιδηροδρόμου ή 
ανελκυστήρων χιονοδρόμων, 42418220-7 - Τελεσιέζ, 42418290-8 - Ανελκυστήρες χιονοδρόμων.  
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Οι προσφορές υποβάλλονται για το σύνολο της σύμβασης. 
Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές. 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των επτακοσίων είκοσι πέντε χιλιάδων εννιακοσίων 
είκοσι ευρώ και ογδόντα λεπτών (725.920,80) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός χωρίς 
ΦΠΑ: 585.420,00 €, ΦΠΑ: 140.500,80 €). 
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε 24 μήνες.  
Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης δίδεται στο                      
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι  της διακήρυξης. 
Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει 
τιμής. 
10) Υποχρεώσεις αναθέτουσας αρχής : Για την απρόσκοπτη υλοποίηση του συνόλου των παραδοτέων 
της πράξης η Αναθέτουσα Αρχή οφείλει να φροντίζει και να ενεργήσει ώστε:  
(α) καθ’ όλη την διάρκεια της σύμβασης να είναι εξασφαλισμένη η απρόσκοπτη ηλεκτροδότηση του 
Χιονοδρομικού Κέντρου Φαλακρού, 
(β) να ανακατασκευαστεί ή αντικατασταθεί ο ξύλινος οικίσκος του σταθμού κίνησης του αναβατήρα 
‘’ΕΝΑΕΡΙΟΣ  ΑΝΑΒΑΤΗΡΑΣ ''Ε.Α.2.'',  που υπέστη πρόσφατη σοβαρότατη ζημιά από ισχυρότατα  καιρικά 
φαινόμενα, καθόσον  η ανάγκη ανακατασκευής ή αντικατάστασης του οικίσκου προέκυψε εκτάκτως και δεν 
ήταν δυνατόν να συμπεριληφθεί και δεν περιλαμβάνεται, όσον αφορά το οικοδομικό μέρος, στο 
αντικείμενο της σύμβασης. 
11) Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχει κάθε ενδιαφερόμενος, φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή 
ένωση/κοινοπραξία αυτών, όπως αυτοί προσδιορίζονται στο άρθρ. 25 του Ν. 4412/2016, που ασκούν 
εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της σύμβασης δηλαδή 
ασκούν σχετική δραστηριότητα στον τομέα εμπορίας, συντήρησης και τεχνικής υποστήριξης αναβατήρων 
και εξοπλισμού χιονοδρομικών κέντρων και διαθέτουν τις κατάλληλες προϋποθέσεις, είναι εγγεγραμμένοι 
σε ένα από τα επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα που τηρούνται στο κράτος εγκατάστασής τους, 
διαθέτουν συγκεκριμένη ελάχιστη οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια, διαθέτουν συγκεκριμένη 
ελάχιστη τεχνική και επαγγελματική ικανότητα, συμμορφώνονται με συγκεκριμένα πρότυπα διασφάλισης 
ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης και διαθέτουν την κατάλληλη οργάνωση, δομή και 
μέσα, ώστε να ανταπεξέλθουν επιτυχώς στις απαιτήσεις της υπό ανάθεση σύμβασης, όπως ειδικότερα 
ορίζεται στη Διακήρυξη.  
12) Για την συμμετοχή στο διαγωνισμό είναι απαραίτητη προϋπόθεση επί ποινή αποκλεισμού η 
επίσκεψη του τόπου και των εγκαταστάσεων υλοποίησης της πράξης, με οργάνωση της Αναθέτουσας 
Αρχής προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι  να λάβουν γνώση των ιδιαίτερων και αντίξοων κλιματολογικών 
συνθηκών που επικρατούν, να αποκτήσουν πλήρη και εμπεριστατωμένη άποψη για τις υφιστάμενες 
εγκαταστάσεις καθώς και τις συνθήκες συναρμογής των νέων υλικών με αυτές. 
13) Πέρα των άλλων υποχρεώσεων και των τεχνικών απαιτήσεων των παραδοτέων της σύμβασης 
όπως περιγράφονται αναλυτικά στην παρ. Α.3.4. του Παραρτήματος Ι της Διακήρυξης οι ενδιαφερόμενοι 
οφείλουν να συμμορφώνονται με τις αντίστοιχες απαιτήσεις που περιλαμβάνονται στο Φύλλο 
Συμμόρφωσης Τεχνικών Προδιαγραφών του Παραρτήματος ΙΙΙ της Διακήρυξης, στο οποίο συμπληρώνουν 
την απάντησή τους και το υποβάλλουν με την Τεχνική τους προσφορά η οποία πρέπει αναλυτικά να 
περιγράφει πως ανταποκρίνονται στις τεχνικές απαιτήσεις της σύμβασης.  
14) Η συγκρότηση της παρούσας διακήρυξης σύμβασης προμηθειών βασίζεται αποκλειστικά στα 
στοιχεία και την εμπειρία της Υπηρεσίας βάσει παλαιότερων και τρεχουσών μακροσκοπικών εκτιμήσεων 
και μακροχρόνιας ενασχόλησης με κατασκευές, επισκευές και ελέγχους εξοπλισμού αναβατήρων στο 
ΧΚΦ, προκειμένου οι αναβατήρες να επισκευασθούν, να ελεγχθούν κατά την κείμενη νομοθεσία και 
εφόσον πληρούν τις προβλεπόμενες προδιαγραφές  και απαιτήσεις να ενταχθούν στο Ειδικό Σήμα 
Λειτουργίας του Χιονοδρομικού Κέντρου Φαλακρού και να επαναλειτουργήσουν με ασφάλεια και κατά τα 
προβλεπόμενα. 
15) Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης αναφέρεται σε εξοπλισμό πλήρως εγκαταστημένο και σε 
κατάσταση ασφαλούς λειτουργίας καθώς και τις λοιπές εργασίες και υπηρεσίες της πράξης πλήρως 
εκτελεσμένες και ανέρχεται στο ποσό των  725.920,80 € με ΦΠΑ ή 585.440,00 € χωρίς ΦΠΑ.  
16) Η σύναψη της Σύμβασης θα διεξαχθεί σύμφωνα με την ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 του 
Ν.4412/2016 μετά από ηλεκτρονικό ανοιχτό διαγωνισμό, με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ- Συστημικός Α/A:  135032 ).  
17) Η προθεσμία υποβολής των προσφορών από την ημερομηνία αποστολής της Προκήρυξης του 
Διαγωνισμού προς δημοσίευση στην Υπηρεσία Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα ορισθεί αυξημένη 
στις 42 ημέρες (από τις 30 απαιτούμενες κατ’ ελάχιστον λόγω ηλεκτρονικής διαδικασίας)  λόγω της 
φύσεως του αντικειμένου και της απαίτησης επίσκεψης επί τόπου των εγκαταστάσεων.  
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18) Τα τεύχη δημοπράτησης συντάχθηκαν από την Δ/νση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας 
Δράμας. 
19) Αναλυτικότερα τα στοιχεία της σύμβασης περιλαμβάνονται στο Τεύχος της Διακήρυξης και τα 
Παραρτήματα αυτού, που συντάχθηκαν όσον αφορά τις τεχνικές προδιαγραφές, ανάλυση παραδοτέων, 
εκτιμώμενη αξία και ειδικές απαιτήσεις βάσει της με αριθ. πρωτ. 4620/20-05-2021 ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ 
της Υπηρεσίας για την υλοποίηση της πράξης, που εγκρίθηκε με την με αριθ. πρωτ. 6023/05.07.2021  
(ΑΔΑ: ΨΥΧ17ΛΒ-ΜΤΚ) απόφαση της Δ.Τ.Ε. της Π.Ε Δράμας. 
 Κατόπιν των ανωτέρω και προκειμένου να προχωρήσουμε στο διαγωνισμό της σύμβασης προμηθειών 
του θέματος,  

ΕΙΣΗΓΗΤΑΙ 
α) την έγκριση του σχεδίου Αναλυτικού Τεύχους Διακήρυξης μετά των Παραρτημάτων αυτού 
β) την έγκριση του σχεδίου Περίληψης Διακήρυξης και 
γ) τη συγκρότηση των σχετικών τριμελών επιτροπών για τον διαγωνισμό της σύμβασης προμηθειών όπως 
αναφέρεται στον τίτλο του θέματος, σύμφωνα με το άρθρο 221 παρ. 11(α) του ν.4412/2016, δηλαδή της 
Επιτροπής Διαγωνισμού (Ε.Δ.) και της Επιτροπής Αξιολόγησης Ενστάσεων (Ε.Α.Ε.), σύμφωνα με τον 
κατωτέρω πίνακα προτεινόμενων υπαλλήλων, ως εξής:  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 
1. Λαμπριανίδης Αθανάσιος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός (ως πρόεδρος) 
2. Ουζούνης Ευάγγελος, Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε. (ως μέλος) 
3. Δέρα Μαρία, Πολιτικός Μηχανικός ΤΕ (ως μέλος) 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ  ΜΕΛΗ 
1. Παγκάλου Μαρία, Πολιτικός Μηχανικός (ως πρόεδρος) 
2. Χριστοφορίδης Γεώργιος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός (ως μέλος) 
3. Αποστολίδου Κυριακή, Εργοδηγός (ως μέλος) 
 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 
1. Σαλωνίδου Μαρία, Αρχιτέκτων Μηχανικός (ως πρόεδρος) 
2. Παντελίδου Κυριακή, Μηχανολόγος Μηχανικός Τ.Ε. (ως μέλος) 
3. Αναγνώστου Αθανάσιος, Πολιτικός Μηχανικός (ως μέλος)  
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ  ΜΕΛΗ 
1. Μακρή Γιαννούλα, Αρχιτέκτων Μηχανικός (ως πρόεδρος) 
2. Σαββουλίδης Γεώργιος, Τοπογράφος Μηχανικός (ως μέλος) 
3. Κυριαζίδης Δημήτρης, Μ/ Η Μηχανικός (ως μέλος) 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α 
Εγκρίνει για την σύμβαση προμηθειών: «Επισκευή, αποκατάσταση βλαβών, ανακατασκευή μερών και 
επαναφορά σε πλήρη λειτουργία, των εκτός λειτουργίας αναβατήρων του Χ.Κ. Φαλακρού», 
προϋπολογισμού 725.920,80 ευρώ με Φ.Π.Α.: 
α) το σχέδιο Αναλυτικού Τεύχους Διακήρυξης μετά των Παραρτημάτων αυτού 
β το σχέδιο Περίληψης Διακήρυξης και 
γ) τη συγκρότηση των σχετικών τριμελών επιτροπών για τον διαγωνισμό της σύμβασης προμηθειών όπως 
αναφέρεται στον τίτλο του θέματος, σύμφωνα με το άρθρο 221 παρ. 11(α) του ν.4412/2016, δηλαδή της 
Επιτροπής Διαγωνισμού (Ε.Δ.) και της Επιτροπής Αξιολόγησης Ενστάσεων (Ε.Α.Ε.), σύμφωνα με τον 
κατωτέρω πίνακα προτεινόμενων υπαλλήλων, ως εξής:  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 
1. Λαμπριανίδης Αθανάσιος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός (ως πρόεδρος) 
2. Ουζούνης Ευάγγελος, Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε. (ως μέλος) 
3. Δέρα Μαρία, Πολιτικός Μηχανικός ΤΕ (ως μέλος) 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ  ΜΕΛΗ 
1. Παγκάλου Μαρία, Πολιτικός Μηχανικός (ως πρόεδρος) 
2. Χριστοφορίδης Γεώργιος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός (ως μέλος) 
3. Αποστολίδου Κυριακή, Εργοδηγός (ως μέλος) 
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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 
1. Σαλωνίδου Μαρία, Αρχιτέκτων Μηχανικός (ως πρόεδρος) 
2. Παντελίδου Κυριακή, Μηχανολόγος Μηχανικός Τ.Ε. (ως μέλος) 
3. Αναγνώστου Αθανάσιος, Πολιτικός Μηχανικός (ως μέλος)  
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ  ΜΕΛΗ 
1. Μακρή Γιαννούλα, Αρχιτέκτων Μηχανικός (ως πρόεδρος) 
2. Σαββουλίδης Γεώργιος, Τοπογράφος Μηχανικός (ως μέλος) 
3. Κυριαζίδης Δημήτρης, Μ/ Η Μηχανικός (ως μέλος) 
 
 
Παρών δήλωσε το μέλος της οικονομικής επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος αναφέροντας τα εξής: 
«ΠΑΡΩΝ: Για τους λόγους που σχετίζονται με την απουσία ενός συνολικότερου σχεδίου αναβάθμισης του 
χιονοδρομικού κέντρου, όπως έχει η παράταξή μας επισημάνει πάμπολλες φορές». 
 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  470/2021. 
 

                         
                      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 

              ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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